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27/05/2007 

         ECO- CHOIX

     21 rue Albert Gibet

76430 St Romain de Colbosc

                                         aux  candidats aux élections législatives du 6ème canton de Seine Maritime

                                                            OBJET : nos questions aux candidats 


Madame, Monsieur, 

Vous postulez pour être notre député(e) . En vue d’éclairer le vote de nos adhérents et sympathisants, merci de répondre à nos questions concernant la vie de notre pays et de notre région . Nous mettrons vos réponses en ligne sur notre site ecochoix.free.fr .

1- Transport 

 Le réchauffement planétaire menace la vie de nos descendants. Les gaz à effet de serre, principaux responsables de ce réchauffement, sont en grande partie dus au transport routier. Que comptez-vous faire pour améliorer les transports en commun et diminuer le trafic routier ? Nous avons bien des suggestions à vous faire mais êtes-vous décidé(e) à vous battre pour les mettre en œuvre ? :

· Développement du rail pour les zones industrielles

· Amélioration des services SNCF , notamment sur la ligne Le Havre- Bréauté – Rouen 

     avec la remise en valeur des haltes d’Etainhus et St Laurent de Brèvedent (parkings, horaires ) 

· Construction de pistes cyclables 

2- Qualité de l’air, de l’eau, des sols et de notre alimentation  

-     Etes-vous décidé(e) à imposer un étiquetage sérieux des produits toxiques qui envahissent nos maisons et à créer un éco-label pour les produits sains et inoffensifs pour notre santé (isolants, peintures, produits d’entretien…)? 

· Eau : Que comptez-vous faire pour améliorer la qualité des eaux que nous buvons ? L’eau doit être accessible à tous. Elle ne doit pas être une marchandise comme les autres. Comment allez-vous faire pour stopper l’envolée des prix de l’eau ? Actuellement c’est le consommateur qui paie la dépollution de l’eau alors qu’il n’est pas le plus gros pollueur . Au lieu du principe «  pollué-payeur » qui s’applique aujourd’hui, êtes-vous prêt(e) à appliquer le principe «  pollueur-payeur » qui serait plus juste ?  Pour économiser l’or bleue, allez-vous imposer des récupérateurs d’eau de pluie pour toute demande de permis de construire comme le font déjà certaines communes ? 
· Organismes Génétiquement Modifiés :  Une majorité de français est opposée aux OGM et notre constitution prévoit d’appliquer le principe de précaution. Pourtant le gouvernement vient de légiférer en évitant le débat parlementaire pour autoriser les cultures d’OGM en plein champ . Allez-vous demander un moratoire sur les OGM , l’ouverture d’un vrai débat démocratique et la levée des sanctions pour les faucheurs volontaires ? 

· Agriculture :  Comment allez-vous influer sur l’agriculture productiviste pour aller vers une agriculture de qualité et respectueuse de l’environnement, de notre alimentation et de notre santé ? Aiderez-vous les agriculteurs qui auront une démarche de développement durable (suppression du maïs , assolement, élevage sur prairies, retour aux variétés anciennes … )  Souhaitez-vous aider l’agriculture biologique ?  Allez-vous aider les restaurations collectives ( écoles, collèges, lycées, CROUS et  administrations de l’état) à introduire des aliments biologiques dans leurs menus ?

-   Pêche : Comment allez-vous stopper la pêche intensive qui détruit toutes les espèces marines et menace de famine les populations à venir ? 

3- Santé- Sécurité- protection de notre environnement et de la biodiversité

· Notre sixième circonscription de Seine Maritime est une zone très sensible écologiquement : pollutions, risques technologiques majeurs, une rivière, la SEINE, qui connaît une crue tous les 100 ans (la dernière remonte à 1910......) . Comment allez-vous influer sur les collectivités et les industries pour ne pas dégrader encore plus notre santé et notre sécurité ? 

      La 76-6 est une des zones SEVESO les plus importantes de France ( 15 usines concernées) Comment allez-vous faire pour que le PPRT( plan de prévention des risques technologiques) ne grève pas les budgets des riverains.

-  Chaque année des centaines d’espèces animales et végétales disparaissent dans le monde et la France n’est pas un modèle en matière de protection de la biodiversité… Comptez-vous agir pour protéger la biodiversité ? Etes-vous prêts à proposer des programmes d’éducation pour sensibiliser les populations (et spécialement les enfants)  au respect de la nature. Soutiendrez-vous activement la fête de la nature  et les associations qui oeuvrent dans ce sens ?
       -   Notre sécurité sociale a bien du mal à éponger ses déficits. Pourtant il suffirait d’une bonnne politique de prévention pour limiter les maladies. Favorisez- vous une telle politique et faciliterez-vous le développement des médecines douces qui oeuvrent utilement en ce sens ? 

4- Energie

· Que comptez-vous mettre en place pour une meilleure efficacité énergétique et une diminution de la consommation énergétique ? 

· Allez-vous demander l’interdiction des lampes à incandescence dans les bâtiments de l’état ?

· Comment allez-vous favoriser le développement des énergies renouvelables pour les particuliers, les entreprises et les administrations ?  

· Allez-vous imposer une étude de faisabilité pour une installation solaire pour toute demande de permis de construire comme le fait  déjà l’Espagne ? 

· Notre pays et spécialement notre région, a un très fort potentiel d’énergie éolienne. Etes-vous décidé(e) à tout mettre en œuvre pour rattraper le retard considérable pris par le France dans ce domaine ?

· Des subventions et des déductions d’impôts sont déjà en place pour les énergies renouvelables mais on constate une envolée des prix du marché si bien que les aides retombent dans la poche des entreprises et non des particuliers qui font l’effort financier de s’équiper de capteurs solaires, de PAC, de chaudière à bois, de récupérateurs d’eau… Avez-vous la volonté de stopper cette envolée des prix ? 

·  L’implantation de deux centrales électriques à charbon est projetée dans notre circonscription …Pensez-vous qu’elles sont nécessaires actuellement ? Soutiendrez-vous ce projet, source de pollution pour les habitants de l’estuaire de la Seine ( SO2, NO2, poussières…) et source de Gaz à Effet de Serre ( CO2 ) ? Soutiendrez-vous le Collectif Contre les nouvelles Centrales à Charbon ( 2C-n-2N ) dont Eco-Choix fait partie ?

· Allez-vous soutenir le développement de l’énergie nucléaire comme le prévoit le nouveau gouvernement ? Demanderez-vous à l’assemblée nationale un moratoire sur la construction de l’EPR et l’ouverture d’un VRAI débat démocratique  ? 



Dans l’attente de vos réponses, veuillez agréer, Madame, Monsieur, nos sincères salutations distinguées .

     Alain Cantais ,    président d’ECO-CHOIX

                                                                        Tél 02.35.20.19.57     mail : alain.cantais@wanadoo.fr
