Monsieur Alain CANTAIS
Président

Eco Choix

559 route de l’Etang

76430 ETAINHUS

DM/CT/03.08
Le 7 mars 2008
Monsieur le Président,
Vous avez bien voulu m’adresser, en tant que candidat à la Mairie de Sainneville sur Seine, un courrier et diverses questions sur les élections municipales.
Vous trouverez ci-joint notre profession de foi.

Vous y constaterez que l’environnement et le développement durable y prennent une part importante.
Je vous précise notamment que notre projet de construction, travaillé avec la S.A. d’H.L.M. de l’Estuaire de la Seine, prévoit des constructions HQE, avec si possible des récupérateurs d’eau de pluie.
Nous nous engageons également, mais ce n’est pas mentionné, à améliorer l’entretien des espaces verts en réduisant les désherbants et autres pesticides. Nous ferons également un certain nombre de plantations régulièrement avec les enfants, comme nous le faisons déjà depuis une vingtaine d’années.
Quant au problème des déchets, il est traité dans le cadre de la Communauté de Communes et je vous rejoins sur l’objectif d’en diminuer le volume et de procéder à un meilleur tri et un meilleur recyclage.

Vous connaissez également mon attachement à la vie associative et mes propositions en qualité de Conseiller Général.

Vous trouverez ci-joint ma brochure. Vous y constaterez que je souhaite que notre canton soit toujours plus solidaire et un modèle de développement durable.

Restant à votre entière disposition, je vous prie de croire, Monsieur le Président, à l’assurance de mes sentiments les meilleurs.
Monsieur Alain CANTAIS
Président
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