Christophe Lebouvier,

tête de liste pour les municipales à St Romain de Colbosc 

répond aux questions posées par ECO-CHOIX 
 

Aménagement du territoire et de la commune :
Nous retravaillerons le Plan Local d’Urbanisme ( PLU ) afin de réaliser l’urbanisme économe en foncier. Nous recenserons les terrains communaux permettant d’accueillir des logements plutôt que de livrer les terres agricoles aux promoteurs immobiliers.

Nous utiliserons aussi au mieux la « cité havraise » en faisant un quartier novateur et exemplaire sur le plan de l’architecture et des économies d’énergie.

Nous créerons de petits immeubles, des maisons de ville et des pavillons pour répondre aux attentes de tous. Nous favoriserons les meilleures techniques en matière de construction et d’économie d’énergies. Pour cela, plutôt que d’imposer des installations respectueuses de l’environnement, nous envisageons de faire une centrale d’achat qui permettra à chacun d’acquérir ces installations à des prix avantageux. : récupérateurs d’eau de pluie, chauffe-eau solaires, etc… 

Notre projet majeur est de construire un pôle d’activités structuré autour d’une nouvelle école primaire exemplaire en matière d’économies d’énergies. Ainsi nous projetons de construire une chaufferie collective au bois desservant ce pôle et pouvant être raccordé à l’hôpital .
Protection de la biodiversité

Nous offrirons au personnel communal des formations pour l’entretien des espaces verts sans pesticides . Une serre municipale servira à la fois de lieu de production des plantes qui orneront notre commune et de lieu d’expérimentation et d’observation pour les enfants des écoles et du collège. Le fleurissement de la commune sera une de nos priorités et nous solliciterons le label «Ville Fleurie». 
Restauration collective

Nous souhaitons mettre en place une restauration de qualité pour les enfants des écoles. Nous sommes prêts à ouvrir un débat sur l’alimentation avec des professionnels, les associations et les parents d’élèves et les enseignants dans un souci d’éducation à l’hygiène alimentaire. 

Gestion des déchets

Nous sommes attachés à la diminution des déchets mais nous pensons que c’est avant tout aux industriels de faire des efforts pour produire moins d’emballages. Nous sommes opposés à la pesée des déchets au camion benne et au paiement au poids des déchets non recyclables. C’est injuste car c’est à nouveau les moins aisés qui souffriront de cette mesure. Nous préférons de loin faire davantage d’information et de formation auprès des enfants et des foyers pour produire moins de déchets. Les services municipaux montreront l’exemple en ce domaine, dans les écoles notamment. Nous mettrons l’accent sur le compostage.
Vie associative et citoyenne 
Nous soutiendrons les associations en créant une maison des associations puisque la maison pour tous est devenue trop petite pour les accueillir toutes.  Nous souhaitons qu’elles puissent toutes régler leur difficulté de local, afin de pouvoir stocker leur matériel. Nous leur ouvrirons les pages du journal communal. Nous ferons appel à elles pour leurs compétences, leurs expertises et leur force de proposition. 

Les enfants aussi seront appelés à donner leur point de vue puisque nous créerons un conseil municipal des jeunes. 
Vie culturelle

Le projet culturel de la communauté de commune de St Romain qui a été récemment rejeté sera remis sur le chantier pour enfin voir naître une médiathèque d’une taille raisonnable. Nous souhaitons également que la  CCSRC prenne à sa charge le  SIROCO pour en faire un outil au service de tous les villages et des associations de notre communauté de communes.
Transports
Favorables aux transports non polluants nous faciliterons les déplacements à pied ou en vélo. Nous inciterons les parents d’élèves à porter leurs enfants à l’école à pied ou à vélo. Nous réaliserons les adaptations nécessaires à notre voirie pour que les St Romanais se déplacent en toute sécurité. Nous demanderons à la CCSRC la création des pistes cyclables indispensables pour  un véritable maillage de notre canton en raccordant au plus vite les petits tronçons qui existent ça et là.

 La restructuration du collège aura lieu l’an prochain dans un objectif de développement durable. Les transports doux prendront une place importante dans ce projet. Certains professeurs s’y emploient déjà. Nous faciliterons leur tâche tant au niveau des installations que de l’éducation des jeunes. 

En conclusion, l’équipe que j’aurai l’honneur de diriger si nous sommes élus s’engage à redonner aux citoyens une place prépondérante. Elle s’engage à mettre en place dans notre ville et dans notre communauté de communes toutes les conditions pour une «  mieux vivre » pour tous et à agir pour le bon usage de nos institutions, pour l’éducation, pour la préservation de notre planète, pour une gestion et plus vertueuse et plus humaine  .
                                                                             Christophe Lebouvier,

                                                                             pour la liste «  ENERGIE NOUVELLE POUR TOUS »
