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Voici les réponses à vos questions : 
L’aménagement du territoire est une question centrale pour un développement équilibré de notre département et de notre canton . Il n’est plus question aujourd’hui de bétonner des surfaces cultivables . Il faut prévoir un habitat groupé pour limiter les transports.

Pour les habitations anciennes, je ferai mon possible pour aider à leur réhabilitation en aidant ceux qui choisissent d’isoler leur maison ou d’y mettre un mode de chauffage performant et si possible en limitant l’usage des énergies fossiles.

En matière de construction nouvelles, je veillerai à informer tout nouvel acquéreur de l’importance de prévoir une isolation très performante, des équipements de chauffage faisant appel aux énergies renouvelables et un système de récupération d’eau de pluie . Pour cela je soutiendrai l’action des espaces info-énergie et les associations qui diffusent les informations et conseillent les particuliers.
Mais c’est d’abord aux collectivités que je compte m’adresser afin qu’elles montrent l’exemple . Isolation des bâtiments, énergies renouvelables et économies d’énergie doivent être appliquées partout. 

Je mettrai aussi l’accent sur la formation en matière d’énergie : dans le bâtiment mais aussi auprès des citoyens qui doivent tous se sentir concernés. Une lampe ou un appareil électrique qui reste allumé inutilement doit être éteint, un robinet qui fuit doit être réparé. Portes et fenêtres doivent être fermées si l’on chauffe la maison, le bureau, l’école…
Enfin je pèserai de tout mon poids pour que les industries de notre département s’engagent de plus en plus vers des démarches de développement durable en diminuant leurs effluents et rejets toxiques, en limitant les risques d’accident et en portant leurs efforts sur la recherche de procédés industriels de plus en plus propre . Il en va de la santé et de la sécurité des habitants proches des centres industriels et du personnel des entreprises. . Je m’opposerai ferment à la construction de nouvelles centrales électriques à charbon et mettrai tout en œuvre pour une sortie du nucléaire la plus rapide possible en respectant la sécurité des personnels chargés de démanteler les centrales. J’agirai pour le maintien d’un vrai service public de l’électricité . 
En matière de déchets, j’inciterai  les entreprises et les particuliers à produire le moins possible de déchets et à  recycler le plus possible. Je m’opposerai ferment à la construction d’un nouveau centre d’enfouissement  de déchets industriels sur les terrains agricoles. Les déchets de la zone industrielle de l’estuaire de la Seine doivent trouver place sur les terrains réservés du Port Autonome du Havre

En matière de transports, je ferai tout ce qui est en mon pouvoir pour favoriser les transports en commun et l’usage de la traction humaine ( marche à pied et vélo). 

Les pistes cyclables sont une priorité pour notre département qui n’en compte pas assez. 

Il est insupportable de voir les élèves arriver à l’école en voiture alors que certains habitent près de leur école. Nous avons tout à gagner en remettant en place la pratique du vélo et de la marche à pied : la santé, les économies et la diminution des gaz à effet de serre… Dans ma commune, je créerai un pédibus. Les automobilistes devront aussi partager la route avec les vélos . Des pistes cyclables matérialisées par de simples lignes seront tracées très facilement.
Protection de la biodiversité

L’entretien des routes départementales devra utiliser des pratiques respectueuses de la vie des sols et de la biodiversité. Pour cela je m’emploierai à la formation des équipes d’entretien du département pour qu’elles n’utilisent plus de pesticides sur nos routes et dans les espaces verts de ma commune. 
Les enfants doivent être entraînés dès leur plus jeune âge à observer et à respecter la nature qui nous entoure. Pour cela je favoriserai toutes démarches éducatives au sein de l’éducation nationale, de la maternelle au lycée,  et au sein de la vie associative.

Restauration collective

Afin de faciliter la mise en place de l’agriculture biologique dans notre département ( très en retard en ce domaine) je souhaite que s’intensifie la distribution de  menus bio dans les cantines scolaires. Parallèlement à cela il faudra dispenser une information aux enseignants, aux élèves et aux parents sur les avantages d’une telle alimentation.

