Nicolas MAYO, tête de la liste « Avançons ensemble » pour les élections municipales 2008 de Saint Aubin Routot.
J’ai bien reçu vos questions touchant à notre environnement. Votre questionnaire a reçu toute mon attention et celle de mon équipe. 

Ne maîtrisant pas encore toutes les données économiques, nous ne répondrons pas à toutes vos questions de façon exhaustive, mais voici nos différentes réflexions.

Tout d’abord, je tenais à vous dire que nous apprécions beaucoup votre approche (questionnaire envoyé à tous les candidats et leurs réponses sur votre site Ecochoix). Notre programme est aussi basé sur une politique de concertation et d’information. 
Aménagement du territoire et de la ville :

Nous nous engageons, dans la mesure du possible économiquement, à ce que toutes nos réalisations et projets au sein de la commune soient élaborés dans le respect de l’environnement. 
Pour ce qui est des constructions nouvelles, nous informerons les nouveaux acquéreurs sur l’habitat écologique, sur la nécessité d’une bonne isolation, sur la récupération des eaux de pluie, sur les différentes énergies renouvelables... Un dossier d’information sera monté dans ce but.
L’espace bitumé a considérablement augmenté ces dernières années et nous souhaitons embellir notre village en créant plus d’espaces verts ou en encourageant les jardins fleuris.

Restauration scolaire :

La construction d’une cantine scolaire devrait voir le jour en 2008 sur notre commune.

Nous souhaitons engager une réflexion autour de son fonctionnement : prix de revient, gestion des repas (mise en place d’un menu bio par semaine). Nous voulons,  en accord avec les enseignants, faire participer les élèves à l’élaboration des menus 
Gestion des déchets :

Même si la gestion des déchets est assurée par la CCSRC, nous souhaitons accompagner toutes les campagnes d’information et de sensibilisation sur leur tri et leur réduction. Les enfants des écoles sont et continueront à y être sensibilisés.
Vie associative et citoyenne :
Nous accordons la plus grande importance à la communication et à la concertation. Nous souhaitons créer des groupes de travail (par quartier ou par thème de réflexion) pour favoriser le tissu social et impliquer les habitants dans les décisions à  prendre pour le village.
De plus, nous avons conscience de l’importance d’accompagner l’ensemble des initiatives.

La municipalité doit être un maillon dans le fonctionnement et le développement du tissu associatif. Pour cela, nous avons prévu de mettre des référents associatifs, des personnes qui sauront accompagner, aider, monter les projets et qui pourront apporter des réponses rapides aux questions posées.
Transports :

Une tentative de mise en route d’un pédibus pour les enfants des écoles maternelles et primaires a déjà été faite par l’association des parents d’élèves il y a 2 ans mais cela n’a pas abouti. Nous tenterons de reprendre le projet et de créer aussi un cyclobus afin de limiter la circulation des voitures aux abords des écoles. De plus, nous adapterons les voiries et les trottoirs dans le village pour une meilleure sécurité.

Nous aurons à cœur de créer avec les communes avoisinantes une voie verte (voie cyclable et piétonne) entre Saint Aubin Routot  et Saint Romain de Colbosc.

